

黄美媚调研基层人民法庭 法庭要做乡村振兴守护者建设者

融媒记者 何悦 通讯员 罗文武

本报讯 19日,全国人大代表黄美媚在市法院院长楼常青陪同下来到古丽法庭、倪宅法庭,调研基层人民法庭助推乡村振兴的积极作用,谋划审判职能与乡村振兴战略如何衔接等工作。金华市人大代表吕月眉参加了调研活动。

在古丽法庭,黄美媚了解了法庭文化建设情况,体验了司法规范化满意度测评系统的应用,听取了主审法官讲解涉三农典型案例案情及妥善化解情况。

古丽法庭以家文化为特色,把法庭打造得跟家庭一样温馨,拉近了法庭与群众的距离,这样的法庭文化顺应了群众期盼,值得肯定。黄美媚说。

看到审判庭门前的满意度评价二维码,黄美媚饶有兴致地扫码体验,并感叹:运用现代信息技术,让当事人走出审判庭就能及时评价审判工作,能增强群众的司法获得感。

随后,推进法治乡村建设座谈会在倪宅法庭召开。花街镇倪宅村、金湖村、卉川村党支部书记,城西新区章店村、排塘村党支部书记应邀参加座谈。

黄美媚表示,古丽法庭、倪宅法庭在市法院和辖区镇的指导和支持下,深化发展龙山经验,运行各有特色,通过完善一站式多元解纷、搭建智能化平台、跨域立案诉讼服务等便民利民举措,把纠纷解决在萌芽、化解在基层,使基层法庭的触角覆盖永康全域,为都市和乡村的社会和谐作出了巨大的贡献。

同时,黄美媚希望法庭做乡村振兴的守护者,牢固树立公正司法理念,妥善化解矛盾纠纷,坚持推广龙山经验,将矛盾纠纷和影响社会稳定的因素牢牢吸附在基层,坚持公正司法,强化涉三农案件调查研究、精准应对,做好判后答疑、涉诉信访和司法救助工作,提升基层群众司法获得感、幸福感;做乡村振兴的建设者,坚持开展

送法下乡活动,推动完善乡村治理体系,人民法庭就是乡村治理的主体之一,要加强职能前移,通过以案说法、巡回审判等形式强化法治底色,还要积极引导法治与自治、德治相结合,为乡村振兴营造优良的法治环境;做乡村振兴的加速者,大力推进智能化和信息化建设,密切与群众之间的联系,推动司法与现代科技应用相结合,让老百姓能够通过网络随时随地找到法官,实现立案不打烊、审案走云端,让老百姓充分感受到网上解纷的便利。

楼常青表示,下一步法院会做好服务,坚持司法公开公正,抓好立审执工作,助力乡村振兴,做好调研,结合习近平法治思想、龙山经验,调研乡村治理问题;深化推广龙山经验,面向外来人口普法,运用各方资源推动矛盾纠纷化解,并建立预防性制度,做好对接,针对村规民约、宅基地、农村法律顾问等问题,法庭要与镇街区、村社对接,探索开展法官包村三个一活动。

市商务局加强 服务效能促进 外贸企业提升

融媒记者 吕高攀

本报讯 近日,市商务局召开重点外贸企业座谈会,进一步掌握外贸企业生产经营现状,强化外贸形势分析研判,促进外贸企业抱团发展,稳定传统市场的同时,积极拓展新兴市场,打好外贸转型升级之战。

现场,各个企业详细介绍了生产经营情况,分析各自相关国际市场的变化和发展,反映当前的困难诉求。据悉,尽管新冠肺炎疫情在全球不断蔓延,我市外贸企业积极调整发展战略,化危为机,依靠我市强大的生产制造能力,紧紧抓住国际制造领域空白期,抢订单、占市场,外贸形势持续向好。在此过程中,手中订单不断增多的同时,不少企业遇到了物流方面的难题和瓶颈。

会上,市商务局相关负责人表示,在当前形势下,外贸企业要坚定信心,积极作为,调整提升经营战略。面对疫情大考,外贸企业务必清醒研判形势,坚定发展信心,把握政策导向,在越是艰难的时刻,越要用全面、辩证、长远的眼光看待问题,积极谋划应对之策,实现逆势发展。同时,外贸企业应该把握方向,明确重点,练好内功,不断强化管理水平,提升工作效率,加快产业结构调整,优化市场布局,大胆转变思路,在千方百计保住原有市场份额的基础上,综合施策抢占国内市场,以新思维、新方法、新模式、新工具推进贸易方式创新,努力在线上平台实现更好发展。

下一阶段,市商务局将进一步加强服务综合效能,联合海关、税务、市场监管等相关部门,开展一揽子政策服务,进一步加强规划协同引领,强化精准施策,继续实施固化稳外贸政策培训、国际经贸风险系列培训等,确保稳增长、稳外贸取得积极成效。



路域环境整治

20日,市交通运输部门迅速进入工作状态,执法人员对330国道、双舟线、大永线等主要公路用地范围内的广告牌、摊点等进行清理整治,扮靓路域环境,确保公路安全畅通。

融媒记者 章芳敏
通讯员 金志鹏

市检察院个性化帮教暖心又有效 失足少年回老家过年

融媒记者 叶宁
通讯员 金瑜 程琬茵

本报讯 回到家,看到父母弟妹的笑容,我瞬间有了前进的动力。19日,一封来自海南海口的信件寄到了市检察院,让参与办案的检察官倍感欣慰。

信是海南籍、曾在永康生活的小陈写的。2020年11月,16岁的小陈通过社交软件,伪装成女性骗取陌生男人钱财8000余元,被永康市公安局抓获。案子移送到了市检察院后,检察官发现该案另有隐情。

小陈家境困难,初中辍学跟随父亲来永,家中还有两个年幼的弟妹。身为家中长子,小陈想

要为父母分忧,没想到触犯了法律。知道自己的行为属于犯罪后,小陈非常懊悔,哭着问是否还能回家过年。

了解到情况后,检察官认为小陈是初犯、偶犯,还是未成年人,有教育挽救的可能。于是,在人大代表未成年人关护站的协助下,检察官与小陈的妈妈达成了针对小陈的个性化帮教协议,包括每周日记、阅读书籍、参与社区服务、学习劳动技能等内容。

小陈得以取保候审,回老家过年。

为了确保宽容不纵容,关爱又严管,在小陈回家后,检察官还与小陈妈妈保持常态化沟通,开展亲职教育,帮助小陈改过自新,健

康成长。

感谢检察机关的辛苦付出,不仅让我儿子回家过年,还给了他重新改过的机会。通过这次事件,我也深刻认识到了家庭教育的重要性,我们家长一定会以身作则,教育好儿子的。小陈妈妈说。

于是,有了文章开头的那一封信。那是小陈回家后开展个性化帮教的第一篇周记,也是小陈人生道路上一个转折点。

永康
检察



1月21日,经济开发区黄城里村名爱理发店未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

1月25日,东城街道黄棠工业功能分区房东黄某华、花街镇倪宅村房东胡某红、花街镇倪宅村房东陈某江未按时报送流动人口信息,被警方各处100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或承租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

流管
曝光台

